
Model Questions
For

Matric Examination
Subject:- MATHEMATICS

SET-v

1- ;fn cgqin 2 + − 5 + 2 ds ‘kwU;d , , gks rks , , dk eku gksxkA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ − ¼?k½ 1

2- fuEufyf[kr esa dkSu f}?kkr cgqin gS ftuds ‘kwU;dksa dk ;ksx &3 vkSj xq.kuQy 2 gks %& 1
¼d½ + 3 + 2 ¼[k½ + 3 − 3
¼x½ − 3 − 2 ¼?k½ − 3 + 2

3- nks la[;kvksa dk e0l0 25 vkSj y0l0 50 gS rks la[;kvksa dk xq.kuQy gksxh % 1
¼d½ 1150 ¼[k½ 1250
¼x½ 1350 ¼?k½ 1450

4- nks izfrPNsnh o`rksa dh mHk;fu”V ds Li’kZ js[kkvksa dh la[;k gksxh % 1
¼d½ 1 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 4

5- lw= ls cgqyd dh x.kuk djus ds fy, oxksZa dh yEckbZ gksuh pkfg, % 1
¼d½ leku ¼[k½ vleku
¼x½ dkQh vf/kd ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

6- y&v{k ls fcUnq ¼3] 5½ dh nwjh gksxh % 1
¼d½ 5 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 4

7- fdlh o`r dh thok dh yEckbZ o`r dh f=T;k ds cjkcj gks rks thok }kjk dsUnz ij cuk;k x;k
dks.k gksxk %& 1
¼d½ 900 ¼[k½ 600

¼x½ 300 ¼?k½ 1200

8- izkf;drk dk vf/kdre eku gksrk gS %& 1
¼d½  0 ¼[k½  2
¼x½  1 ¼?k½  buesa ls dksbZ ugha

9- 1 + ∅ (1 − ∅) fdlds cjkcj gksxk %& 1
¼d½ ∅ ¼[k½ ∅
¼x½ 1 ¼?k½ ∅

10-
25902310 dk eku gksxk %& 1

¼d½ √ ¼[k½ √
¼x½ 1 ¼?k½

11- fuEufyf[kr esa dkSu vHkkT; la[;k gS %& 1
¼d½ 15 ¼[k½ 12
¼x½ 75 ¼?k½ 23
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12- fuEufyf[kr esa dkSu vifjes; la[;k ugha gSa %& 1
¼d½ √11 ¼[k½ √15
¼x½ √9 × √16 ¼?k½ √5

13- leprqHkqZt ds fod.kZ 6 lseh vkSj 8 lseh gSA bldh izR;sd Hkqtk dh yEckbZ gksxhA 1
¼d½ 9 lseh ¼[k½ 4 lseh
¼x½ 5 lseh ¼?k½ 7 lseh

14- cxy dh vkÑfr esa PA vkSj PB o`r dh Li’kZ js[kk,¡ gS ;fn∠ = 300 rks ∠ = \1

¼d½ 900 ¼[k½ 750

¼x½ 600 ¼?k½ 1200

15- lehdj.k + + = 0 esa b2= 4ac dks -------------------------- dgk tkrk gSA 1
16- fdlh fcUnq ls v{k x-v{k dh nwjh dks ml fcUnq dks ------------------- dgrs gSA 1
17- ;fn A = 300 rks cosA dk eku ------------------------- gksxkA 1
18- ,d ehukj dh ikn ls 50√3 eh0 dh nwjh ij fLFkr ,d fcUnq dk mUu;u dks.k 600 gS rks

ehukj dh Å¡pkbZ------------------------ gksxhA 1
19- fdlh AP dk nwljk in vkSj igyk in dk varj -------------------- dgyrk gSA 1
20- mijh vkSj uhpyh oxZ lhek ds e/; fcUnq dks --------------------- dgrs gSA 1
21- f}?kkr lehdj.k 5 − 4 + 2 = 0 ds ewyksa dh izÑfr D;k gksxhA 2
22- nks Øekxr /kukRed iq.kkZdksa dk xq.kuQy 306 gSA NksVh la[;k dks X ekurs gq, f}?kkr

lehdj.k ds :i esa fy[ksaA 2
23- nks le:i ∆ vkSj ∆ dh ifjeki Øe’k% 36 leh vkSj 24 lseh gSA ;fn PQ = 10

lseh rks AB dk eku fudkysaA 2
24- vkÑfr o o`r dk dsUnz gS ;fn ∠ = 1500 gks rks ∠ dk eku fudkysaA 2

25- fl) djsa fd rhu Øekxr fcUnq,¡ ¼1 ] 5½] ¼2 ] 4½ vkSj ¼3 ] 3½ lajs[k gSA 2
26- 3-5 lseh f=T;k okys v)Zxksys dk oØi`”B dk {ks=Qy fudkysaA 2
27- ,d v)Zo`Ùkkdkj [ksr dh ifjfefr fudkysa] ;fn O;kl 24 lseh0 gksA 2
28- A dk eku fudkys] ;fn P vkSj Q dk funsZ’kkad Øe’k% ¼&1] 4½ vkSj (a,3) gks] muds chp dh

nwjh 1 gksA 2
29- ,d ehukj ds vk/kkj ls 30 ehVj dh nwjh ij fLFkr Hkwfe ds ,d fcUnq ls ehukj ds pksVh dk

mUu;u dks.k 300 gSA rks ehukj dh Å¡pkbZ fudkysaA 2
30- ;fn ∅ = rks ∅ + ∅ dk eku fudkysaA 2
31- AP, 3, 8, 13, 18, 23 ……………. dk iUnzgok¡ in fudkysaA 2
32- D;k dksbZ izkÑr la[;k n ds fy, 6n vad ij lekIr gks ldrh gSA 3
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33- ;wfDyM foHkktu ,Yxksfjn~e ds iz;ksx ls 867 vkSj 255 dk e0l0 fudkysaaA 3
34- gy djsa %& 3+ + 1 = 15 vkSj + = 15
35- f}?kkr lehdj.k 9 − 48 + 64 = 0 ewy fudkysaA 3
36- esa ∆ esa AD⊥BC rks fl) djsa fd − = − 3
37- ml ∆ dk {ks=Qy fudkysa ftuds ‘kh”kZ ¼&5] &1½] ¼3] &5½ vkSj ¼5] 2½ gks 3
38- nks flDdksa dks Bhd ,d lkFk mNkyk tkrk gS rks ‘kh”kZ vkus dh izkf;drk Kkr djsaA 3
39- eku fudkysa%& 3sin45 . cos 40 − sin 30 . cos 30
40- fl) djsa % ∅ = 3 ∅ 3
41- caVu dh lap;h ckjEckjrk lkj.kh uhps nh x;h gS] dk ek/; fudkysaA 3

izkIrkad 20 ls uhps 40 ls uhps 60 ls uhps 80 ls uhps 100 ls uhps

fo|kfFkZ;ksa dh la[;k 10 30 35 40 45

42- 2] 3] 4] 6] 8] 7] 6] 5] 3] 9 dk ek/;d fudkysaA 3
43- ,d ‘kadq ds fNUud dh f=;Zd dh Å¡pkbZ 4 lseh gS rFkk mlds o`rh; fljksa dh ifjeki Øe’k%

15 lseh vkSj 6 lseh gS rks fNUud ds oØ i`”B dk {ks=Qy fudkysaA 5
44- xzkQh; fof/k ls gy djsa 55 − − 5 = 0 vkSj 3 − − 3 = 0
45- ,d m/okZ/kj Vkoj 5 eh0 Å¡ps >aMs dh pksVh ij ledks.k cukrh gSA ;fn muds chp

dh nwjh 12 eh0 gks rks Vkoj dh Å¡pkbZ fudkysaA 5
vFkok

,d ehukj dh ikn fcUnq ls ,d Hkou ds f’k[kj dk mUu;u dks.k 300 gS vkSj Hkou
ds ikn fcUnq ls ehukj ds f’k[kj dk mUu;u dks.k 600 gSA ;fn ehukj dh Å¡pkbZ 50
ehVj gks] rks Hkou dh Å¡pkbZ fudkysaA

46- ,d f=Hkqt esa ,d Hkqtk ds lekUrj [khph x;h js[kk vU; nks Hkqtkvksa dks ,d gh vuqikr esa
foHkkftr djrh gSA fl) djsaA 5

vFkok∆ esa ∠ = 90 rFkk P vkSj Q Hkqtk,¡ CA vkSj CB ds e/; fcUnq gS rks fl) djsa %&4 = 4 +
47- 3 lseh] f=T;k ds o`r ij nks Li’kZ js[kk,¡ f[kpsa tks ijLij 600 ds dks.k cukrs gksA 5
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